                         МЕСЯЧНЫЙ  ОТЧЕТ ОРХУС ЦЕНТРА ГАРМ 

Название организации:         Общественное Объединение «Нисо»

Местонахождение:                Раштский район, Гарм, Ул.С.Бурхонова 29/1  

Менеджер проекта:               Савринисо Хафизова
             Место реализации:                Раштский район
             Отчетный период:                 С 1-го по  20-го июля  2014г

      Рабочая группа Гармского Орхус Центра

1. Менеджер  проекта – Савринисо Хафизова
2. Ассистент  проекта -  Насибаи Саломуддин
3. Бухгалтер проекта – Шеров Мирали
4. Консультант проекта (юрист) – Расулов Джамшед
I. ДОСТУП К ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ
1. Встречи
- С целью укрепление сотрудничество и мобилизация проведения  информационных сессий проведены встречи с  председателями целевых джамоатов Калаи Сурх и Аскалон. 

- Состоялась электронная коммуникация с представителем компании «Контраст» для дизайн и распечатки буклетов.
- Консультант центра Расулов Ч. встретился с Обидовым М - главным врачом СЭС,  Гиесов М – Отдел экологии и  Эшонов М – руководитель Отдел Коммунальных услуг района по поводу проблемы мусорной свалки района, который находится в джамоата Калаи Сурх.

2. Подготовка  материалов

- разработан и распечатан 100 экземпляров 2 вида буклетов на таджикском языке; «Маркази Орхуси Гарм дар хизмати шумо» и  «Партовхо ва роххои нест кардани онхо». 

- распечатан информационный бюллетень «Табиати Рашт» для распределения посещающим клиентам центра.

- были  распечатаны буклеты и листовки об Орхуусской Конвенции  для информационных сессий в джамоатах Калаи Сурх и Аскалон

3.Консультаци по экологическим вопросам посетителям Орхус – Центра

Со стороны консультанта Орхус Центра Гарма с 21-го июня по 20-ое июля  были предоставлены 23 консультации, из них  22 -мужчины и 1 – женщины: 

· информация о деятельности  Орхус Центра Гарм, Орхусской Конвенции и экологические права граждан - 10
· обращение граждан по вопросам  окружающей среды - 13,  из них;

3 - незаконный выброс мусора

            2  - незаконная порубка деревьев
            2 -  загрязнения питьевой воды со стороны граждан 

            3 -  незаконная ловля рыб

            3 -  природные ресурсы 
4. Информационные  сессии
25-июня со сторониы Гармского Орхус Центра была проведена информационная сессия в  джамоате Калаи Сурх.  На сессии участвовали 19 человек, из числа представителей джамоата, средней школы, молодежи,  женщины – лидеры. 
В рамках сотрудничества и  договоренности с Фондом Поддержки Гражданских Инициатив  г. Душанбе на сессии  участвовали 2 представители данной организации, Бобочонова Гулнора и Муминов Илхом. 

В начале сессии состоялась ознакомление с участниками  и   менеджер Орхус Центра Гарм  Савринисо Хафизовой коротко говорила  о проекте, о донорах, цели,  задачи и услуги центра.  Далее со стороны представители ФПГИ была сделана презентация об опасных химических веществах и пищевая безопасность. После презентации,  участники отметили, что основная проблема данного джамоата является мусорная свалка и пластиковые отходы, такие как баклажки, целлофановые пакеты и новые малорасходные лампочки. Было отмечено, что женщины сжигают пластиковые отходы в дегдонах (национальная печка) во время приготовления лепешки. Тренер отметил, что этот способ является очень опасным для здоровья, так как все токсические вещества попадают в лепешку и в вдыхаемый воздух, который приводить к различным заболеваниям.  Тренер из ФПГИ дал советы и рекомендации по правильному уничтожению пластиковых отходов. Участники отметили, что мусорная свалка находится около реки Сурхоба, вблизи кишлака и летом их очень беспокоить неприятный запах  и мухи.  По поводу мусорной свалки консультант ОЦГ Расулов Джамшед предлагал жителям написать заявление или обращение в местный джамоат или Хукумат, чтобы принимали необходимые меры по обеззараживание свалки. Консультант отметил, что  в Орхус центре ежедневно проводится бесплатная консультация и центр  помогает гражданам в написании  заявлений и обращении в ответственных инстанциях по вопросам окружающей среды. Состоялась дискуссия  об очистке тутовых деревьев, так, как последние время многие жители джамоата подвергались  штрафу со стороны милиции.

Со стороны участников были следующие предложений; 

- проводить подобные сессии на уровне всех кишлаков джамоата и больше привлечь женщин, чтобы они были осведомлены о правильном уничтожении пластиковых  и опасных отходов

-  помогать жителям кишлака Калаи Сурх в решении проблем мусорной свалки

-   на уровне района организовать место для сбора и вывоза пластиковых отходов, как в городе Душанбе, чтобы жители смогли сдавать пластиковые отходы для вторичного использования. 

Всем участника были розданы информационный  бюллетень «Табиати Рашт»,  буклеты  об трех принципах Орхусской Конвенции, календари «Опасные химические вещества», буклет «Симоб: мавчедият, чамъовари, нигохдори, безарараркуни, интикол». 

Информационная сессия в джамоате Аскалон
Информационная сессия в джамоате Аскалон была проведена 17 – июля согласно рабочему плану центра. На сессии участвовали 25 человек, из числа активистов джамоата. Соблюдался гендерный баланс, из 25 участников 10 были женщины. 
Как в предыдущих сессиях со стороны сотрудников Орхус центра были предоставлены подробные информации о цели и задачи  Орхус Центра и Орхусской Конвенции. Консультант центра подробно говорил об экологических законах и правах граждан. Состоялась дискуссия об экологических ситуациях джамоата. Участники отметили, что экологические  проблемы джамоата являются низкий уровень экологического знания населения,  отсутствие контроля  над составом питьевой воды, те водоемы открыты и не хлорируются,  на территории джамоата увеличился количество бродячих собак и жители  боятся болезни бешенства, которая возникает при укусе собак. 
Предложения со стороны участников;   проводить  обучение больше среды женщин и молодежи по гигиене, правильное уничтожение мусора и вторичное использование отходов,  больше уделить внимание  экологическому воспитанию  детей в семье и в школах.  Со стороны консультанта  центра были даны советы, как согласно закону бороться с бродячими собаками.  Председатель джамоата поблагодарил за полезную сессию, за информационные материалы  и отметил, что всегда  поддерживает  сотрудничество с  Орхус Центром. 
5. Сбор и анализ информации о состоянии окружающей среды
-  жители джамоата Калаи Сурх жалуются на катастрофическое состояние  мусорной свалки района, который расположен в кишлаке Калаи Сурх. Мусорная свалка не имеет заграждения и находится вблизи реки Сурхоба и не обеззараживается. Летом жителям беспокоить неприятный запах и мухи. Со слов жителей туалетные отходы тоже выбрасываются на этой свалки. По этому вопросу консультант центра Расулов Ч встретился с Обидовым М - главным врачом  СЭС Рашта,.  Обидов М  рекомендовал,  чтобы население написал  заявление местному джамоату и джамоат в свою очередь должен обратится к  Хукумату, чтобы разрешили  проблему мусорной свалки. Данное время СЭС не сможет вмешиваться, потому, что мусорная свалка не соответствует стандартным нормативам. Далее консультант центра встретился с лидерами кишлака Калаи Сурх и помогал им в написании обращения в Хукумату для содействия в устранения существующие проблемы  мусорной свалки. 
- проблема вырубка тутовых деревьев встречается почти во всех джамоатах, так как идет масса обращений граждан в Отдел Экологии по поводу составления протоколов и штрафов со стороны местной милиции. Согласно закону после сбора кокона жители имеют право на очистку тутовые ветки, чтобы на следующий год выросли свежие ветки.
Все протоколы поступают в Отдел Экологии и если они не имеют основания, то протоколы считаются не действительными. В течение июнь - июль месяцы 12
протоколов были аннулированы и разрешены в пользу граждан.
- увеличивается количество пластиковых и опасных отходов, такие как пакеты, баклажки, малорасходные лампочки, шприцы, иголки… 
- в некоторых джамоатах увеличивается количество бродячих собак, и были случаи бешенства и смерти от укуса собак.

II. УЧАСТИЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ В ПРОЦЕССЕ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЙ
· При помощи консультативной поддержки Гармского Орхус Центра жители джамоата Калаи Сурх подготовили обращения местному джамотау для решения проблемы мусорной свалки района.
· Жители улицы Б. Рахимзода джамоата Гарм подготовили обращения в Джамоат Гарм и Отдел Коммунальных услуг района для решения вопроса выделения участка для размещения   мусорных боксов, которые у них не имеется в течение нескольких последних лет и они  выбрасывают мусор вдоль речки.

Для решения этого вопроса со стороны джамоат Гарм  16.07.2014 было проведено заседание с участием представителей Хукумата, джамоата, Коммунальных услуг, Отдел Экологии, председатель данной улицы и консультант Гармского Орхус Центра. Принято решение, что проводить встречи и объяснительные пропаганды среды населения данного участка и усилить штрафы. На данном участке установили 2 мусорные боксы. Со стороны Орхусского Центра на данном заседание были распределены  разработанные буклеты «Партовхо ва роххои нест кардани онхо» и «маркази Орхуси Гарм дар хизмати шумо».
Изменения  по рабочему плану

-  дата проведения информационной сессии в джамоате Калаи Сурх была переведена с июль месяц на 25-июня, в связи с месяцем Рамазана, а также визита  представителя Фонда Поддержки Гражданских  Инициатив  на данной сессии по вопросам действие ядохимикатов.
План (ежедневный рабочий план предоставляется)
- ежедневная консультация в центре
- подготовка промежуточных финансовых и содержательных отчетов и предоставления  Гармскому полевому офису ОБСЕ и Бюро ОБСЕ г. Душанбе.
Савринисо Хафизова
                                                                                                                    Орхус Центр Гарм
