ОТЧЕТ ОРХУС ЦЕНТРА ГАРМ

Название организации:         Общественное Объединение «Нисо»

Местонахождение:                Раштский район, Гарм, Ул.С.Бурхонова 29/1  

Менеджер проекта:               Савринисо Хафизова
Бухгалтер проекта:                Шеров Мирали 
Место реализации:                Раштский район
Отчетный период:                 С 20-го сентября по  20-ое  октября  2013г

Реализация проекта «Орхус Центр Гарм» началась  в июне месяце, после состоявшихся встреч  с представителями донорской  организации  ОБСЕ. Далее был заключен  контракт между  ОБСЕ и Общественной Организации  «Нисо». 
Рабочая группа проекта:

1. Менеджер  проекта – Савринисо Хафизова
2. Бухгалтер проекта – Шеров Мирали
3. Консультант проекта (юрист) – Ильесов Сафар
1. Презентация на встрече с политическими партиями
20  сентября текущего года в полевом офисе ОБСЕ Гарм состоялась встреча с политическими партиями Раштского района.  На встрече со стороны менеджера Гармского Орхусского Центра Хафизовой С. сделана презентация на тему: «Орхусская Конвенция и экологическая ситуация региона».  Презентация была приготовлена в виде слайда, где включены  обзорные информации о деятельности Гармского Орхусского Центра, о принципах Орхусской Конвенции, об Экологическом Кодексе РТ  и некоторые детали об экологической ситуации региона. После презентации состоялась  большая дискуссия  об экологических правах граждан  и экологические ситуации региона, особенно проблемы мусора и экологическое воспитание и образование. Участники предложили идеи и рекомендации по дальнейшему сотрудничеству в решении вопросов касающихся окружающей среды.
2. Визит Консультанта ОБСЕ в ГОЦ
28- сентября закончился визит консультанта ОБСЕ Вадим Ни в Гармский Орхусский Центр. Во время нахождения консультанта ГОЦ имел возможность регулярно получать рекомендации и консультации по поводу возникших вопросов по Орхусской Конвенции и окружающей среды. Вместе с консультантом обсуждались подготовленные презентации, статьи  Орхусской Конвенции, материалы ОВОС (Оценка воздействия на окружающую среду), а также пути укрепления потенциала ГОЦ  и устойчивое развитие центра.
Были проведены встречи с госструктурами, общественными организациями и строительными компаниями, для определения текущих и запланированных объектов Раштского района.   После чего составлен перечень всех экономических  объектов региона и определены уровень воздействия этих объектов на окружающую среду,  согласно статьям  6  и 7 Орхусской Конвенции.

А также консультант Вадим Ни присутствовал на 2-х информационных сессиях в Медицинском Колледже джамоата Гарм и в Школе Интернате джамоата Навабад Раштского района. 
3. Координационная встреча Орхусских центров
1-го октября 2013 г в Бюро ОБСЕ г. Душанбе состоялась координационная встреча Орхусских центров Таджикистана. Со стороны Гармского Орхусского Центра принимали участие менеджер Савринисо Хафизова и консультант центра Ильесов Сафар. 
На встрече со стороны менеджере была сделана презентация о деятельности и результаты ГОЦ за протекший период июнь - сентябрь 2013г. 
(презентация с переводом на русский язык прилагается).
4. Доступ населения к информации
Информационная сессия
27 – сентября в Школе Интернате  джамоата Навабад была проведена  информационная сессия, где принимали участие 25 участников,  из числа преподавателей, работников джамоата, врачей участковой больницы и учеников 10-11 классов школы интерната. 
Директор Интерната  Рафиева Гулибог,  несмотря на своей занятости помогала в организации помещения и  явки  участников на информационную сессию. 
Со стороны менеджера Орхус Центра Гарм  Савринисо Хафизовой была сделана презентация об услугах  центра, о донорах, о целях и задачах центра и информации об общих положениях и принципах  Орхусской Конвенции. 

А также были предоставлены подробные  информации о статьях Орхуской Конвенции, это статья 4 доступ к экологической информации, статья 5 сбор и распространения экологической информации, статья  6 участие общественности в принятии решений по вопросам окружающей среды и статья 9 доступ к правосудию.  
Консультант ГОЦ Илесов Сафар говорил об экологических правах граждан и отметил, что ежедневно в  Гармском Орхусском центре  обращаются гражданы региона  и получают  правовую консультацию по вопросам окружающей среды.

Далее была проведена  дискуссия об экологических проблемах и экологической безопасности джамоата Навабад, такие как нехватки питьевой воды, проблемы мусора, проблемы животных (коровы, куры, собаки),  которые ходят по улицам,  большая запыленность дороги, из-за большого количества транспорта.  
Преподаватель школы интерната  Кадриддинов Манзар отметил, что в школе имеется уголок природы, который является догмой. В уголке уже несколько лет имеется одна и та же информация, и нет возможности обновить эти уголки новыми информациями. Была бы уместным  чтобы  через Орхус центр  предоставили школу  экологические информации, в том, числе экологические законы и новости, чтобы обновить информацию в уголок природы регулярно. А также были предложения,  проводить различные  экологические акции и конкурсы, организовать дополнительные часы обучения или тренинги по экологии и создать такие  условия, чтобы школьники имели доступ к интернету и к сайту Орхуских центров. В школе имеется компьютеры, но не имеется интернет. Было бы лучше опубликовать статьи об экологических законах, экологических правах граждан, статьи Орхусской Конвенции, в местной газеты, чтобы люди больше имели доступ к этим информациям.
Со стороны учительницы интерната были предложение, чтобы усилили работу с женщинами, особенно с  домохозяйками, по соблюдению  правила выброса мусора и вообще находить пути к изменению или улучшению отношения людей к выбросам и отходам.
На сессии присутствовал  консультант Вадим Ни. 
Со стороны учеников были заданы вопросы по изменению климата и озонового слоя, на которых отвечали Вадим Ни и Савринисо. На второй половины сессии приехали сотрудники ОБСЕ Юлия Рангелова и Джамила Шарипова и наблюдали ход сессии.
Публикация статьи
16 октября со стороны ГОЦ была подготовлена и передана  статья на тему «Орхусская Конвенция и экологические права граждан»  в местной газете «Оинаи Рашт». 
В статье  указаны информации о статьях  Орхусской Конвенции  и результаты деятельности Гармского Орхусского Центра согласно статьям 4, 5, 6, 7 и 9 Орхусской Конвенции. 
Со слов редактора газеты «Оинаи Рашт»  Камола Бехзод, на следующей недели статья будет опубликована.    (после публикации статья прилагается)
5.  Сбор и анализ информации о состоянии окружающей среды
Во время проведения  встречи и информационные сессий были собраны следующие информации и экологические угрозы:
-  исчезновения  некоторых видов целебных растений в горах и степях

- загрязнения питьевой воды со стороны жителей 

- отсутствие доступа к экологической информации в школах и в махалях
-  плохие условия дороги в сторону джамоатах
-  незаконные вырубка деревьев,  постройка туалетов, загрязнения питьевой воды  и отсутствия контроля со стороны ответственных структур.

Состоялась большая дискуссия по поводу выше указанных экологических проблемах. 
Со стороны менеджера    Орхус Центра Гарма была дана рекомендация, что  по поводу имеющихся проблем  обращаться  в письменном виде в местный джамоат, отдел коммунальных услуг и водо-канализации или в отдел экологии, которые являются ответственными.   
По поводу доступа к экологической информации, рекомендовано, что со стороны   Гармского  Орхусского Центра  будут  предоставлены   необходимые экологические информации  в виде буклетов, лифлетов, брошюр и листовок  всем заинтересованным лицам и учреждениям.

А также было рекомендовано,  доставить статьи, которые были опубликованы  в газете «Оинаи Рашт»  для  размещения их в информационных  стендах и  уголках  природы.

6.  Проведение консультаций по экологическим вопросам посетителям Орхус – Центра
Согласно записи журнала регистрация консультации Орхус Центра Гарм, с 1-го по 20-ое  октября зарегистрирована всего  22 консультации,  из них 14-мужчины и 8 – женщины: 
· консультации  о деятельности  Орхус Центра Гарм и  принципах Орхусской Конвенции -10
· консультация по экологическим правам – 4
· обращение граждан по вопросам  окружающей среды -  8, из них,  незаконный выброс мусора и  загрязнения питьевой воды  – 3, незаконное порубка деревьев - 5.

 Консультант центра помогал гражданам в написании заявлении и обращении по дистанциям, т.е  в суд, прокуратуру и в милицию для решения вопросов по существу.
Электронная  версия всех зарегистрированных консультации сохраняется  на рабочем компьютере центра. 
7. Распространение информационных буклетов о принципах Орхусской Конвенции
Во время проведения встречи, консультации и информационной сессии были распределены следующие информационные материалы:
1. Буклет «Хукук ба доштани маълумот» - 60 штук
2. Буклет «Хукуки хал кардан» - 60 штук
3. Буклет «Хукуки расидан ба адолати суди» 60 штук
4. Лифлет о принципах Орхусской Конвенции – 40 штук
5. Лифлет «Конвенсия Орхус ва хукукхои экологии шахрвандон» - 40 штук

8. Информация для сайта Орхус
Для обновления Орхусского вебсайта и  координации деятельности,  Душанбинскому Орхусскому Центру регулярно были предоставлены информации и фотографии  о проведенных мероприятиях  Гармского Орхусского Центра. (информации на сайте)
9. Изменения  по рабочему плану
- в связи с посещением  Президента РТ в  джамоат Навабад и занятости работников джамоата и учебных заведений,  дата проведения информационной сессии в джамоате Навабад, была перенесена  с 18-сентября на 27 – сентября.

10. План 
- Подготовка  финальных программных и финансовых .

- Предоставления финальных программных и финансовых отчетов  полевому офису ОБСЕ и Бюро ОБСЕ г. Душанбе.
- консультация по экологическим вопросам в центре 
Савринисо Хафизова 
Менеджер Гармского Орхусского Центра   
